Выступление Председателя Комиссии по правам человека Кыргызской Республики на пленарном заседании Обзорной Конференции БДИПЧ/ОБСЕ.. 614 Пленарное заседание.

2 октября 2006 года.

Уважаемый господин Председатель, Уважаемые участники форума,

В первую очередь хотел бы от имени нашей делегации выразить слова благодарности Секретариату БДИПЧ ОБСЕ за прекрасную организацию форума, обеспечивающего возможность принять участие в обсуждении широкого круга вопросов в сфере прав человека не только для правительств стран-участниц ОБСЕ, но и национальных и международных неправительственных организаций.

Делегация КР приветствует всех участников Форума и надеется, что на основе всестороннего обсуждения мы найдем совместные решения остро стоящих перед нами проблем и выработаем соответствующие рекомендации для дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества и взаимодействия в рамках БДИПЧ ОБСЕ.

Принятые Организаций Объединенных наций Декларация прав человека, ряд Конвенций и пактов имеют непреходящее значение и являются основополагающими международными документами области свобод соглашениями В защиты прав И человека. Обеспечение и соблюдение прав и основных свобод человека в любой стране мира является одним из важнейших условий внутренней и международной безопасности. Исходя из понимания этого важнейшего принципа демократического развития, Кыргызстан придает большое значение всестороннему сотрудничеству в рамках ОБСЕ, ООН и других международных организаций.

За Республика годы своей независимости Кыргызская значительно продвинулась на пути к построению демократического общества, особенно после мартовской революции 2005 года, когда все **УСИЛИЯ** новой власти были сосредоточены на проведение кардинальных реформ и преобразований в политической, социальной, культурно-образовательной и демократической сферах.

настоящее время наш народ принятию ГОТОВИТСЯ обновленной Конституции, которая должна обеспечить приемлемые для всего общества формы государственного управления на основе принципов демократизма и соблюдения прав и основных свобод человека. Сегодня гражданское общество активно сотрудничает с новой властью В вопросах совершенствования национального законодательства области правоохранительной деятельности, обеспечивающего необходимые соблюдения условия ДЛЯ верховенства закона в нашей стране.

Кыргызская Республика за период после совершенной в марте 2005 года Народной революции становится страной свободной прессы. На сегодняшний день в республике действуют 68 печатных изданий, из них только в городе Бишкек - 40.

Наряду с такими завоевавшими популярность газетами, как «Моя столица новости», «Агым», «Лица», «Вечерний Бишкек» и др., прочно завоевали свое место на информационном поле нашей страны и печатные издания НПО. К их числу можно, в частности, отнести Правозащитный Центр, выпускающий газету «Плюрализм», Общественный фонд «Справедливость», имеющий свой печатный бюллетень «Право для всех». Эти и другие независимые печатные издания не только обращают внимание на остро стоящие социальные проблемы, но и создают общественное мнение, помогающее властным

структурам более оперативно сосредоточить усилия на разрешение возникающих проблем.

Вместе с тем, некоторые слои населения, особенно граждане не имеющие жильё (застройщики) зачастую злоупотребляют правом на свободу мирных собраний. Чрезмерно часто проводимые в нашей стране митинги и пикеты дестабилизирует обстановку в стране.

Со своей стороны руководство страны проявляет терпимость и уважение к массовым митингам и собраниям, что является дополнительным доказательством того, что Кыргызстан по реализации прав человека занимает передовые позиции по сравнению со своими соседями по региону.

Достаточно независимое положение журналистов является результатом проводимой Главой государства конструктивной политики по отношению к СМИ. Сегодня национальная Телерадио компания «Ош-3000» преобразовано в общественное TB «ЭлТР». Всем независимым телерадиокампаниям дано право свободы при подготовке своих программ. В республике успешно функционирует 6 телеканалов, 6 радиостанций, 6 информагентств, освещающие в условиях свободы от цензуры все стороны общественно-политической жизни страны.

За период после прошедших в прошлом году свободных и справедливых президентских выборов, ни один журналист не привлечен к уголовной ответственности за свою журналистскую деятельность, ни одно печатное и электронное СМИ не закрыто по каким-либо политическим мотивам. Свободный доступ к информации, связанной с деятельностью того или иного государственного или правительственного органа Кыргызстана, стало нормальным и привычным явлением в общественно-политической жизни страны.

Сейчас можно с уверенностью утверждать о том, что свобода СМИ стала достоянием мартовской революции прошедшей в

Кыргызской Республике в марте 2005 года. На страницах газет и каналах радио журналов, на И телевидения печатаются порой самые нелицеприятные озвучиваются ДЛЯ высшего политического руководства страны проблемы, проводятся открытые дискуссии по широкому кругу возникающих в обществе острых проблем социально-политического или культурно-образовательного характера.

Свобода выражения слова в демократическом обществе, как допускает вседозволенности, известно, не разжигания межнациональной или межрелигиозной вражды. В условиях свободы и СМИ роль открытости И мера ответственности журналиста значительно возрастает. Словом можно и вылечить, а можно и убить гласит известная поговорка. Объективность информации всегда была и остается главным мерилом и критерием популярности и успеха в читательской аудитории. Мы к этой цели всегда будем стремиться.

Благодарю за внимание.